

# 埃及借死刑震慑穆兄会

## 短期内局势或有波动,但不会影响过渡进程

埃及一地方刑事法院24日判处528名穆兄会成员及支持者死刑。上述法庭定于25日开庭审理第二批穆兄会成员,被告人数683人,其中包括被称为穆兄会总导师的巴迪亚。

本次审判涉及人数之多、量刑之重,在埃及现代史上罕见。分析人士认为,作为埃及当局打压穆兄会的又一记重拳,该判决可能引发有限的局势动荡,但对埃及的政治过渡进程影响不大。

▶当地时间24日,法院判决宣布后,一些嫌犯的家属在法庭外痛哭流涕。



### 重拳清理穆兄会势力

埃及南部明亚省刑事法院于22日开庭审理此案,共有545名穆兄会成员及支持者被指控在去年8月的一场冲突中冲击警察局并导致一名副局长身亡。24日,法官宣布,528人因上述罪行被判处死刑,其余17人被判无罪释放。

分析人士认为,埃及当局之所以在政治过渡的关键时期再度出一记重拳清理穆兄会势力,主要目的是想借此警告其支持者放弃无谓的抵抗。开罗美国大学政治社会学教授萨迪克认为,这一判决的“威力”在于震慑穆兄会势力,而非法律

效力。“当局试图用这种方式让他们彻底打消与政府及军方对抗的念头,但受诸多因素影响,预计改判的可能性更大。”

### 有限波动难撼现政权

按照埃及法律,被告有权向最高上诉法院提出上诉。分析人士认为,考虑到来自国内及国际社会的压力,专家学者及人权组织的质疑,以及当局自身的公信力等,法院很可能重审案件并修改判决。最终裁决或将与初审结果相去甚远。

尽管如此,此次判决引发了对埃及政治分裂及社会动荡加剧的担忧。穆兄会领导的“支持合法性全国联盟”对此

表示强烈谴责,并号召其支持者发起游行示威,抗议当局对穆兄会的“镇压行动”。

多数专家认为,随着政治过渡进程的逐步推进,军方主导的埃及当局已大权在握,能够基本控制局势,因此这一判决或将在短时期内引发埃及局势的“有限波动”,但不会对过渡进程带来实质性影响。

### 过渡进程存诸多挑战

现阶段,示威冲突已不再是当局面临的主要挑战,当局面临其他多个难题亟待破解。

首先,作为军方领导人及新任总统热门人选的塞西,如何处理好军政两方的关系成为

关键。按照相关规定,塞西必须在参选总统前辞去所有军队职务,因此在卸职前寻觅军方“接班人”成为其紧要任务。

其次,埃及临时政府需在大选开始前平衡各方立场,弥合党派分歧。修订后的总统选举法自3月初公布以来一直备受争议,其中“最高选举委员会公布的选举结果免于司法上诉”一条招致多方批评,有派别认为该条款有“违宪”嫌疑。

另外,此次总统选举的筹备较以往更加费时。与年初的新宪法公投相比,即将到来的总统选举将采用更为先进的电子计票系统,设施和人力投入也更大,需对相关机构和人员进行培训。综合新华社消息

米歇尔中国行

## 在成都学打太极 看完熊猫再回国

本报讯 25日,美国总统奥巴马夫人米歇尔开始了对访华行程的第三站四川成都的访问。当天上午,米歇尔一行参观了成都第七中学,和学生一起练习太极,上英语课,并发表了访华期间的第二场演讲。

米歇尔在成都七中的音乐厅发表了自己访华期间的第二场演讲,并同第一排学生握手互动。演讲前,该校管弦乐队还演奏了“星条旗永不落”。

米歇尔在演讲开始时,首先表达了她和奥巴马总统对马航MH370航班事件的慰问,呼吁人们共同为之祈祷。她在演讲中介绍了自己接受教育的经历,并表示,中美相隔遥远,难免会有一些误解和偏见,但通过这次对中国的访问,她惊讶地发现双方的共同之处如此之多。

米歇尔说:“过去一周,当我看到你们这个迷人国度的古代奇观和现代成就时,当我和像你们一样杰出的年轻人见面时,我对我们共同的未来抱有前所未有的信心。我迫不及待地想看到你们取得的所有成就,不论是在中国还是世界各地。”

她讲到自己患有多种硬化症的父亲,也说母亲一直告诉自己“良好的教育是谁都无法从你身上拿走的东西”。她说自己还知道一个人,由单身母亲独自带大,时常为吃饭发愁,最后成了美国总统,这个人就是奥巴马。

随后,米歇尔来到成都七中远程教学协作项目高一直播班与师生互动,并通过视频系统与七中合作学校的学生进行了实时交流,回答了同学们的提问。

米歇尔一行还观摩了学校师生的太极表演。

今天,米歇尔一行会到访成都大熊猫基地,与“国宝”进行亲密互动。随后,她将结束访华,返回美国。(宗禾)



25日,美国第一夫人米歇尔参观成都第七中学,和学生一起练习太极。(中新)



25日,米歇尔在成都第七中学与学生们一起上英语课。(中新)

## 世界卫生组织公布2012年研究报告

# 全球700万人死于空气污染

据新华社3月25日电 世界卫生组织25日说,最新研究表明,2012年全球共有约700万人的死亡与空气污染相关。这一数据是先前估值的两倍。这意味着,那一年全世界每8名死者中,就有1名死于空气污染。

世卫组织公共卫生和环境司司长内拉说,空气污染现已成为最大的环境健康威胁。这里的空气污染既包括室内也包括室外。因空气污染死亡者通

常死于心脏病,中风或慢性阻塞性肺疾病,一些人则死于肺癌或急性呼吸道感染。世卫组织说,2012年全球因空气污染死亡的约700万人中,多数来自东南亚和西太平洋地区中低收入国家。

室内空气污染主要原因是使用煤炭、木头或生物质加热炉灶做饭。世卫组织估算,全世界约有29亿人在家中以木头、煤炭和粪便为主要燃料烹饪。

妇女和儿童是室内空气污染的主要受害者。这种现象在欠发达国家尤为明显,原因是那里的妇女儿童更长时间呆在家中,呼吸炉灶中散发出的烟尘。

室外空气污染主要来源是汽车尾气、发电站、工农业排放以及居民供暖和烹饪。世卫组织研究发现,世界部分地区室外空气污染程度近期急剧升高,尤其是一些人口众多的发展中国家。

专家建议,在减少室内空气污染方面,换用清洁型炉灶并加强通风。在降低室外空气污染方面,应提倡使用清洁能源、高效利用能源和改进汽车技术。各国有必要重新制定公共交通政策,如效仿法国巴黎的做法,巴黎不久前遭遇雾霾天气,实行车辆单双号限行和免费公交政策。世卫组织计划今年底前发布全球污染最严重的1600个城市排名。

<p>主治:痔瘡、肛癢、肛裂、肛周脓肿等</p> <p><b>肛肠医院</b></p> <p>济南</p> <p>0531-82979999</p> <p>济南市市中区英雄山路87号</p> <p>www.jngcyy.com</p>	<p>主治:皮肤顽癬、白斑、胎记、血管瘤等</p> <p><b>皮肤病医院</b></p> <p>济南北大</p> <p>0531-88336666</p> <p>济南市解放路12号</p> <p>www.bdffb120.com</p>	<p>主治:腰间盘突出、骨折创伤、股骨头坏死、关节病</p> <p><b>中德骨科医院</b></p> <p>济南</p> <p>0531-68690000</p> <p>济南市济齐路22号</p> <p>www.jnzdgk.com</p>	<p>主治:耳鼻咽喉疾病</p> <p><b>耳鼻喉医院</b></p> <p>济南</p> <p>0531-83178888</p> <p>济南市市中区英雄山路162号</p> <p>www.jnebh.com</p>	<p>主治:便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、暖气等</p> <p><b>济南消化病医院</b></p> <p>济南肛肠医院</p> <p>0531-82058988</p> <p>济南市市中区英雄山路87号</p> <p>http://new.4006188787.com</p>	<p>主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等</p> <p><b>东方男科医院</b></p> <p>山东</p> <p>0531-82988882</p> <p>济南市市中区英雄山路162号</p> <p>www.sddfkn.com</p>
---	---	---	--	---	---